

# К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 36 (257)

Суббота, 11 ноября 1961 г.

Год издания седьмой  
Цена 1 коп.

### Одобрим, поддерживаем, готовы идти вперед!

ВТОРОГО ноября коллектив института снова собрался в актовом зале. Студенты, преподаватели, рабочие и служащие отмечали успешное окончание XXII съезда КПСС.

На митинге выступили секретарь партбюро В. Н. Молодкин, преподаватель кафедры марксизма-ленинизма Т. И. Поморцев, заслуженный тренер СССР Л. Г. Сулнев, студентка Лариса Джарепова, проректор института Д. А. Семенов.

Ораторы выразили признательность XXII съезду партии и ленинскому ЦК за принципиальную борьбу против антипартийной группировки Молотова, Кагановича, Маленкова и других, пытавшихся сбить партию с ленинского курса.

Коммунизм из мечты стал нашей практической задачей. Перед нами ясный путь, намеченный принятой Программой КПСС.

От имени коллектива института ораторы одобрили все решения, принятые XXII съездом партии.

Цели ясны, задачи определены. Мы будем достойными великой эпохи коммунизма!

Лесгафтовцы приложат все силы, помогая партии и народу на пути к коммунизму!

### День воскресный

Воскресный день. Этот день больше всего нравится. Можно и отдохнуть и сходить в кино, театр, музей, сделать массу разнообразных дел. Как же проводят воскресенье студенты, живущие в общежитии? Многие в день отдыха не отступают от своего режима. Как и обычно подъем в 7 ч. 30 мин., разминка на воздухе. Затем каждый направляется по своим делам. Так, гребцы - первокурсники Ю. Ганшенко и Ю. Кабанов собираются на тренировку на гребную станцию. Ведь приятно ранним утром пройтись на веслах. К тому же погода выдалась на славу.

Находятся и любители посостязаться. Так, в ДСО «Труд» состоялись квалифицированные соревнования боксеров. Там выступали и наши студенты.

А как же не пойти посмотреть и не поболеть за своих.

Многолюдно и на институтском стадионе. Здесь тренируются и совершенствуют свое спортивное мастерство наши легкоатлеты, лыжники...

Обычно к вечеру общежитие пустеет. Мнят кино, театры, танцы. А любители лирики собираются в маленьком, уютном фойе и под аккомпанемент гитары поют задушевные песни, вспоминая свой дом, своих друзей, и почти всем становится теплей и радостней от того, что сейчас рядом новые и в то же время старые друзья, с которыми им учиться и совершенствовать свое мастерство целых 4 года.

В 12-м часу шум умолкает, отдых становится необходимостью. Ведь в понедельник с новыми силами предстоит овладевать знаниями на пути к мастерству.

П. ВОРОНОВ,  
студент

### Молодежи энергии не занимать

#### С ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Состоялась профсоюзная конференция института. С отчетом о работе профкома за истекший период выступил председатель т. Дроздов. Докладчик отметил, что за текущий год профсоюзным комитетом проделана большая работа. Число членов профсоюза доведено до 930. Был проведен конкурс на лучшую профсоюзную группу, организовано социальное соревнование за лучшую профсоюзно-комсомольскую группу в честь XXII съезда КПСС.

За отчетный период заметно повысилась активность профгрупп, стали разрешаться очень многие насущные вопросы как по линии учебного процесса, так и в общественной жизни. Так, например, профгруппы школы тренеров с большим интересом проводили читательские конференции по прочитанным книгам, а также доклады по специализации, дискуссии по международной обстановке и многим политическим вопросам, массовые походы в театры, музеи, кино.

Правда, имеется еще и сейчас контингент «нейтральных» студентов, которые думают проучиться 4 года как можно незаметнее, увиливают от мероприятий, оставляя в стороне от поручений. Но таких мало. В основном же все группы представляют собой спаянный, сплоченный коллектив, активно участвующий в комсомольской и профсоюзной работе.

Хорошо была поставлена работа в 4-й группе 3-го курса спортфака. Группа заняла 2-е место. В группе проводились ежедневные информативные, еженедельно — собрания с различными вопросами. Группа посетила мно-

го музеев, театров и кинотеатров. Все ее студенты выполняли общественные поручения в профкоме, комитете ВЛКСМ, на факультете. Таким не страшны никакие трудности.

Но наряду с положительными сторонами деятельности профкома имелся и ряд недостатков в политико-воспитательной и культурно-массовой работе. Еще недостаточно профком контролировал политико-воспитательную работу в группах, плохо действовал совет клуба под руководством студента Макарова.

Важным фактором для улучшения учебной работы является участие в кружках СНО, но пока что в них еще мало студентов. До сих пор СНО не имеет своей газеты, отражающей жизнь студенческого научного общества, не всегда своевременно рекламирует то или иное мероприятие.

Выступившие в прениях тт. Сарычев, Кузнецов, секретарь партбюро института т. Молодкин справедливо отмечали недостатки в работе профкома. Еще недостаточно активное участие принимала профсоюзная организация в деле повышения успеваемости, дисциплины студентов.

### В ночной рейд

Студенты нашего института приступили к регулярному несению патрульной службы на территории второй жилконторы района. Первыми в ночной рейд вышли 10 студентов спортигронов, за ними — лыжники, а недавно дежурили первокурсники-легкоатлеты. За это время прове-



На практике в школе. Занятия по баскетболу проводит студент второго курса А. Ващенко.  
Фото В. Черноусова

### Частый ли ты гость в школе?..

Со школьной практики начался новый учебный год у студентов второго курса спортивного и педагогического факультетов. Но далеко не все студенты включаются в эту важную работу.

Нам, студентам педагогического вуза, необходимо понять, что уже сейчас мы должны быть тесно связаны со школой. Только при помощи школьной практики мы сможем достичь навыков в проведении уроков по физическому воспитанию, а заодно глубже познать жизнь школы, познать любовь к характеру ребят.

Как поступить, что сделать в тех или иных случаях — ответы на эти вопросы дает практика в школе. Кто знает, может именно ты, практикант, привьешь любовь к физической культуре тем, кто впоследствии беззаветно посвятит себя спорту, станет мастером.

Л. СТАРОДУБЦЕВА,  
студентка спортфака

### Лидируют троеборцы СКИФа

В соревновании на первенство города по современному троеборью команда СКИФа участвовала в составе мастеров спорта Шинкаренко, Минакова, Махаринского и Белова.

В первый же день соревнования по стрельбе наши спортсмены уверенно захватили лидерство. В личном зачете первое место по стрельбе завоевал мастер спорта Шинкаренко.

Соревнования продолжаются.

Борьба за хороший быт студентов является одним из основных участков в работе профкома. В трех общежитиях института избраны и работают студенческие советы, но пока что работа ведется слабо. Так, выступивший проректор института т. Файвест отметил, что чистота залов, зданий, комнат, полностью зависит от самих студентов. А самообслуживание среди наших студентов прививается медленно. Часто, живущие в общежитии проявляют недобросовестное отношение к своему жилищу. Например, часто можно видеть по утрам забытые раковины в умывальниках, беспорядок по этажам. А кто является виновником этого беспорядка? Да подчас сами студенты. Молодежи энергии не занимать. Поэтому сейчас надо вести активную борьбу за чистоту, за то, чтобы обходиться без уборщиц вообще.

На конференции был принят проект постановления. В нем особо указывается на организацию соревнования за лучшую группу, об усилении работы по самообслуживанию среди студентов, об увеличении числа членов СНО, о связи профкома и СНО.

Был избран новый состав профкома из 11 человек. Председателем избран студент 2-го курса В. Чибисов.

Большая работа. Было задержано несколько нарушителей общественного порядка и беспризорных детей. Дружинники со всей серьезностью относятся к порученному им делу. Патрульная служба продолжается.

В. КОННИКОВ,  
преподаватель

НАВСТРЕЧУ ПЕРЕВЫБОРАМ МЕСТКОМА

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

Работа производственной комиссии месткома (состав — Н. М. Быков, Э. Д. Гурович, К. А. Цатурова) в этом году была направлена на решение трех основных задач: организации социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС, организации смотра-конкурса между кафедрами и работы по ликвидации дублирования в теоретических курсах учебных дисциплин.

В выполнении отдельных поручений было занято до 70 членов профсоюза. В процессе организации социалистического соревнования производственная комиссия проводила разъяснительную работу среди рабочих и служащих, совещания в отделах и на участках, общие собрания сотрудников, контролировала выполнение социальности, периодически информировала об этом коллектив института. Итоги выполнения были доложены ректором института Д. П. Ионовым на расширенном заседании совета вуза 12 октября. Как известно, все кафедры, отделы и службы института (за исключением Кавголовской базы и лабораторий спортивного инвентаря) успешно справились с взятыми обязательствами и в целом коллектив института социальности в честь XXII съезда партии выполнил.

Но, несмотря на успешные итоги, в организации социалистического соревнования были допущены и недочеты. Одним из них являлось отсутствие координации в организации этой работы. Так, ректорат взял обязательства в целом по институту, а кафедры — другие. Это затруднило подведение итогов. Имел место параллелизм и в организации контроля за ходом выполнения обязательств, что

приводило к излишней волоките, а порой и путанице при сборе обязательств и сведений о ходе их выполнения.

К числу недостатков относится также и то, что отдельные обязательства носили неконкретный характер, включали в себя пункты, выполнение которых является прямой обязанностью сотрудников. В дальнейшем нужно направить внимание соревнующихся на принятие обязательств по перевыполнению производственных плановых заданий, которые, наконец, должны иметься во всех мастерских, лабораториях и отделах института. Кроме того, комиссия должна усилить внимание к вопросам воспитательной работы среди рабочих и служащих.

Большая работа была проведена на производственной комиссией по организации смотра-конкурса между кафедрами. В отличие от прошлых лет нынешний смотр проводился не по всем разделам

работы кафедр, а по одному из наиболее важных — по организации научно-исследовательской работы. Конкурс прошел успешно и способствовал активизации работы кафедр. Итоги конкурса были подведены на расширенном заседании месткома в июне с. г.

Новому составу производственной комиссии следует продолжить работу по смотру-конкурсу, взяв в этом году за основу организацию учебно-воспитательной работы на кафедрах.

Комиссия по ликвидации дублирования в курсах проделала работу по изучению программ учебных дисциплин. Собранные комиссией материалы и предложения по усовершенствованию программ были использованы учебно-курсовым отделом института.

Таким образом, в целом производственная комиссия свой план работы выполнила.

К. ЦАТУРОВА

## Забота о людях — главное

Свою работу комиссия соцстраха проводила в соответствии с задачами, поставленными партией, об улучшении материального положения трудящихся и обеспечении их санаторно-курортным лечением.

Фонды социального страхования в нашей стране увеличиваются с каждым годом. Это наглядно видно из следующего примера. В 1951 году наш институт получил и распределил путевки из фондов соцстрахова в санатории — 5, в дома отдыха — 6. В 1959 г. — в санатории — 10, в дома отдыха — 24 путевки. В 1961 году — в санатории — 21, в дома отдыха — 49. В дальнейшем увели-

чение будет еще более значительным. А Программа нашей партии, принятая на XXII съезде КПСС, предусматривает бесплатное пользование путевками для всего населения.

Забота о членах семей, детях, пенсионерах и инвалидах также была в поле зрения комиссии. Все желающие получить путевки в пионерлагеря были удовлетворены. Стражделегаты кафедры марксизма-ленинизма М. А. Чуева, кафедры плавания — Н. Н. Кефелли и многие другие проявили образцы чуткого отношения к людям. В целях дальнейшей демократизации решений страховой комиссии института необходимо ее расширить, включив в состав всех стражделегатов от отделов, служб и кафедр. Работу комиссии соцстраха важно проводить в тесной связи с комиссией по охране труда.

З. СОЛИНА

## СТАЛИ БЕЗВОЗМЕЗДНЫМИ ДОНОРАМИ

Члены комитета комсомола обязались стать безвозмездными донорами. По два раза все они и еще ряд добровольцев сдали свою кровь в Институт переливания крови.

Все студенты-доноры чувствуют себя хорошо и сразу же включились в обычный учебно-тренировочный ритм.

В. ДМИТРИЕВ

## Нравы буржуазного спорта

В мире толстосумов царствует скука. Богатые бездельники выбиваются из сил, пытаются придумать, как убить время, отчебучить что-нибудь из ряда вон выходящее. Пока по части изобретения всевозможных забав для пресыщенных шалопаев первенствуют американцы. На днях за океаном был изобретен «сверхоригинальный» аттракцион. Команды двух американских городов — Якима и Валии-Спрингс приняли участие в этом состязании. Великодушные дяди взобрались на крышу 14-этажного отеля. Отсюда они по очереди бросали шляпу, пытались надеть ее на голову девушки, стоявшей внизу в центре площади. Победу одержали «спортсмены»

города Валии-Спрингс. Еще бы, в их команде находились мэр города и шеф полиции, люди, отличающиеся особой ловкостью рук!

Столь же оригинальное состязание избрали студенты штата Виргиния. Предпринимчивые бездельники уже не удовлетворяют обычные гребные суда. Они соорудили себе корабль из алюминиевой кровати и двух пустых железных бочек, игравших роль понтонов. Победителями объявлялись те, кто продержится в течение ночи на озере. «Мы держались на воде, как пробки», — заявили счастливые обладатели первого приза.

Сравнение с пробками вполне удачно.

## СМОТР НАУЧНЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ

27 октября во Дворце культуры им. Кирова состоялся вечер, посвященный подведению итогов городского смотра научных работ студентов. От нашего института на смотр было представлено 11 работ. По итогам смотра выступил профессор Федоров, который отметил большую научную работу, проделанную студентами г. Ленинграда. Он отметил также, что научные работы, выполненные студентами, имеют большое народнохозяйственное значение. Об этом же свидетельствует и организованная выставка «Студенты Ленинграда — науке, культуре и производству» — прямое доказа-

тельство связи научных работ с практикой.

Среди многих институтов, представивших научные работы студентов на городской смотр, отмечены научные работы и студентов нашего института. Работы И. Волкова «Исследование гигиенических условий физического воспитания детей ясельного возраста» и Г. Шалашнова «Исследование техники и методики обучения подъему дугой в упор на руках на брусьях» были удостоены 2-й премии — бесплатной туристской поездки в Таллин и Ригу.

Б. АНТИПОВ, студент

## ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

### Против каннибальской логики

Статья В. М. Зверева, в которой говорилось о варварском отношении к книгам, взволновала нашу группу. Ведь В. Лобанов уже третий год учится вместе с нами и считается неплохим студентом и товарищем.

На собрании, разбиравшем поступок Лобанова, последний утверждал, что такой взял книгу из библиотеки, но так как занимался по ней не пришлось, то она лежала у него дома. При слухе он не предупредил библиотеку и по сути дела стал виновником. Но даже за эту халатность, равнодушная группа единодушно вынесла Лобанову порицание.

Во время обсуждения мы невольно задумались над тем, почему же среди взятой из библиоте-

ки литературы часто встречаются книги с вырезанными или порванными листами, с надписями или какими-то нелепыми рисунками. Кто же так уродует книги? Это, конечно, наша вина, товарищи студенты. Часто, не задумываясь над тем, что книгами после нас будут пользоваться другие студенты, мы подчеркиваем текст, загибаем страницы и т. д. Рвут книги на шпательки, конечно, единицы. Но большинство из нас равнодушно проходит мимо подобных фактов, не считая это даже поступком, заслуживающим осуждения.

Наша группа объявляет войну каннибальской логике и призывает следовать этому всех студентов.

В. СОЛОВЬЕВ, студент педфака

## Чувства... на страницах диамата

Перед нами почти том, том переписка: нежной, трепетной переписки двух любящих сердец. Но это не послание Чайковского к фон-Мекк и не письма братьев Чеховых друг к другу. Эта переписка положена, можно сказать, на научную основу. Вероятно, для подкрепления чувств авторы пишут свои письма не на листах писчей бумаги, а на страницах учебника по диалектическому материализму. Может быть, для того, чтобы уверить свою подругу в искренности своих слов, студент 4-го курса спортивного факультета Юра Портнов начертил ей письмо на страницах учебника. О, счастье! Она отвечает ему взаимностью... на страницах того же учебника. Юра решает показать, что он не изменил своих чувств и очередное

письмо строчит здесь же. И на следующей же странице вновь получает ответ.

Но вот кончатся последние листы, а чувств еще масса. Как быть? Да, для влюбленных сердец поистине нет преград, и вот в ход пошли обложки того же многострадального учебника.

Мы отнюдь не против интимных словоизлияний, когда они в том же еще и искренни. Но нельзя ли для этого избрать обычную общепринятую форму?

Сейчас трудно сказать, какой еще учебник пал жертвой пламенных чувств Юрия. Но хочется спросить Портнова и ему подобных: когда же все-таки прекратится варварское отношение к библиотечным книгам?

М. ЧУЕВА



Случается, выпускников перераспределяют без достаточного основания.

Логика приспособленцев, или «мир не без добрых людей».

Рис. А. СИНЮРИНА